

தலைப்புச் செய்திகள்

1. ஹோலி பண்டிகையையொட்டி குடியரசுத்தலைவர், குடியரசு துணைத்தலைவர் உள்ளிட்டோர் மக்களுக்கு வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளனர்.
2. மக்களவைத் தேர்தலில் பிஜேபி, காங்கிரஸ், பகுஜன் சமாஜ் ஆகிய கட்சிகளின் சார்பில் போட்டியிடும் பல வேட்பாளர்கள் நேற்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.
3. தமிழகத்தில் அரசியல் கட்சிகள் மற்றும் வேட்பாளர்கள் தீவிர பிரச்சாரத்தில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.
4. வாக்குப்பதிவை அதிகரிப்பதற்கான விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகளை தேர்தல் ஆணையம் முனைப்புடன் மேற்கொண்டுள்ளது.
5. ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் நேற்று நடைபெற்ற ஆட்டங்களில் ராஜஸ்தான் அணி - லக்னோ அணியையும், குஜராத் அணி - மும்பை அணியையும் வென்றுள்ளன.

----- இனி விரிவான செய்திகள் -----

<<<<>>>>

வண்ணங்களின் திருவிழாவான ஹோலி பண்டிகை நாடு முழுவதும் உற்சாகத்துடன் கொண்டாடப்படுகிறது.

இளவேனிற் காலத்தை வரவேற்கும் முகமாக கொண்டாடப்படும் இப்பண்டிகை, தீமையை நன்மை வென்றதை குறிப்பதற்காகவும் மக்கள் ஆர்வமுடன் கொண்டாடி மகிழ்கின்றனர்.

இந்நாளையொட்டி வண்ணங்களோடு விளையாடி வாழ்த்துகளையும், இனிப்புகளையும் பரிமாறி மக்கள் சகோதரத்துவத்தை வெளிப்படுத்தும் நாளாகவும் இந்நன்னாள் அமைந்துள்ளது.

<<<<>>>>

ஹோலிப்பண்டிகை இன்று கொண்டாடப்படுவதையொட்டி, குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு நாட்டு மக்களுக்கு வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் வெளியிட்டுள்ள வாழ்த்து செய்தியில், ஹோலிப்பண்டிகை எழுச்சி மிக்க, மகிழ்ச்சியான திருநாள் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

மக்களிடையே நம்பிக்கையையும், உற்சாகத்தையும் ஏற்படுத்தும் நன்னாளாக ஹோலிப்பண்டிகை அமைந்துள்ளது என்றும் அவர் கூறியுள்ளார்.

இப்பண்டிகையின் வண்ணங்கள் வேற்றுமையில் ஒற்றுமை என்ற நாட்டின் ஒருமைப்பாட்டை உணர்த்தும் வகையில் உள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

எதிர்காலத்திற்கான வளர்ச்சிப்பாதையில் புதிய உத்வேகத்துடன் செயல்படுவதற்கு ஹோலிப்பண்டிகை ஊக்கம் அளிப்பதாகவும் குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு கூறியுள்ளார்.

குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு. ஜகதீப் தங்கர் வெளியிட்டுள்ள வாழ்த்துச் செய்தியில், மக்கள் தங்களுக்கு இடையிலான உறவுகளை மேம்படுத்திக்கொள்ளும் திருநாளாக ஹோலி பண்டிகை அமைந்துள்ளதாக குறிப்பிட்டுள்ளார்.

புதிய வாய்ப்புகளை பெறுவதற்கான நன்னாளாகவும் இப்பண்டிகை அமைந்துள்ளது என்று அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி வெளியிட்டுள்ள ஹோலிப்பண்டிகை வாழ்த்து செய்தியில், புதிய ஆற்றலையும், உற்சாகத்தையும் ஏற்படுத்தும் நன்னாளாக ஹோலிப்பண்டிகை அமைந்துள்ளது என்று கூறியுள்ளார்.

<<<<>>>>

மக்களவைத் தேர்தலில் பிஜேபி, காங்கிரஸ், பகுஜன் சமாஜ் ஆகிய கட்சிகளின் சார்பில் போட்டியிடும் வேட்பாளர்களின் பட்டியல் நேற்றும் வெளியானது.

பிஜேபி வெளியிட்டுள்ள 5வது கட்ட பட்டியலில் 111 இடங்களுக்கான வேட்பாளர்கள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இதில் மேற்குவங்க மாநிலத்தில் போட்டியிடும் 19 வேட்பாளர்களின் பெயர்களும் இடம்பெற்றுள்ளன.

இம்மாநிலத்தில் போட்டியிடும் 20 வேட்பாளர்களின் பெயர்கள் நேற்று முன்தினம் அறிவிக்கப்பட்டது.

மேற்குவங்கத்தில் மொத்தமுள்ள 42 தொகுதிகளில் இதுவரை பிஜேபி சார்பில் போட்டியிடும் 38 வேட்பாளர்கள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

அக்கட்சி நேற்று வெளியிட்டுள்ள பட்டியலில் நடிகை கங்கணா ரனாவத் ஹிமாச்சலப்பிரதேசத்தில் மண்டி தொகுதியிலும், மத்திய அமைச்சர் திரு. தர்மேந்திர பிரதான் சம்பல்பூரிலும் போட்டியிடுகின்றனர்.

கட்சியின் செய்தித்தொடர்பாளர் திரு. சம்பித் பத்ரா, ஒடிசா மாநிலம் பூரி தொகுதியில் போட்டியிடுகிறார்.

மத்திய அமைச்சர்களான திரு. நித்யானந்த் ராய், உஜ்ஜல்பூரிலும், திரு. கிரிராஜ் சிங் **Begusarai**

தொகுதியிலும், திரு. ரவிசங்கர் பிரசாத் பட்னாவிலும் போட்டியிடுகின்றனர்.

முன்னாள் அமைச்சர் திருமதி மேனகா காந்தி சுல்தான்பூரில் போட்டியிடுகிறார்.

காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் நேற்று வெளியிடப்பட்ட 5வது கட்ட வேட்பாளர் பட்டியலில் 3 உறுப்பினர்கள் இடம்பெற்றுள்ளனர்.

காங்கிரஸ் உறுப்பினர் திரு. பிரதாப் சிங், ராஜஸ்தான் மாநிலம் ஜெய்ப்பூரில் போட்டியிடுகிறார்.

திரு. மொராரிலால் மீனா அம்மாநிலத்தின் **Dausa** தொகுதியிலும், திருமதி பிரதிபா சுரேஷ் தனோர்கர், மகாராஷ்டிர மாநிலம் சந்தர்பூர் தொகுதியில் போட்டியிடுகிறார்.

காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் போட்டியிடும் 46 வேட்பாளர்கள் நேற்று முன்தினம் அறிவிக்கப்பட்டனர்.

உத்தரப்பிரதேச மாநிலத்தில் செல்வி மாயாவதி தலைமையிலான பகுஜன் சமாஜ் கட்சி போட்டியிடும் 16 வேட்பாளர்கள் கொண்ட முதல் பட்டியல் நேற்று வெளியானது.

மாநிலத்தில் நடைபெற உள்ள முதற்கட்ட தேர்தலில் போட்டியிடும் வேட்பாளர்கள் இப்பட்டியலில் இடம்பெற்றுள்ளனர்.

இப்பட்டியலில் திரு. மஜித் அலி, சுரண்பூர் தொகுதியிலும், திரு. ஷின்பால் சிங், கைராணா தொகுதியிலும், திரு. தாராசிங் பிரஜாபதி முசாஃபர்நகர் தொகுதியிலும் போட்டியிடுகிறார்கள்.

திரு. வீரேந்தர்சிங், **Bijnore** தொகுதியிலும், திரு. சுந்தர்பால் சிங், **Nagina** தொகுதியிலும், திரு. முகமது இர்ஃபான், மொராதாபாத் தொகுதியிலும் போட்டியிடுகிறார்கள்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் நேற்றும் அரசியல் கட்சிகள் மற்றும் வேட்பாளர்கள் தீவிர பிரச்சாரத்தில் ஈடுபட்டனர்.

பேரணிகள் மற்றும் பொதுக்கூட்டங்களும் நடைபெற்றன.

திருச்சிராப்பள்ளி அருகே நேற்று நவலூர் குட்டப்பட்டு, வண்ணாங்கோவில் ஆகிய இடங்களில் தேர்தல் பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட அஇஅதிமுக பொதுச்செயலாளர் திரு. எடப்பாடி பழனிசாமி, மக்கள் எண்ணங்களைப் பிரதிபலிக்கும் வகையில் தங்கள் கட்சியின் தேர்தல் அறிக்கை அமைந்துள்ளதாக தெரிவித்தார்.

வெற்று விளம்பரங்களோ, நிறைவேற்ற இயலாத வாக்குறுதிகளோ தங்களது தேர்தல் அறிக்கையில் இடம்பெறவில்லை என்று கூறினார்.

கடந்த முறை தமிழகத்தில் 38 இடங்களில் வெற்றி பெற்ற திமுக மாநிலத்திற்கு ஆக்கப்பூர்வமாக எதையும் பெற்றுத்தரவில்லை என்று குற்றம் சாட்டினார்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் புயலால் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு தேவையான நிவாரண உதவிகளை மத்திய அரசு வழங்கவில்லை என்று திமுகவின் திரு. உதயநிதி ஸ்டாலின் கூறியுள்ளார். திண்டுக்கல் மக்களவைத் தொகுதியில் மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி வேட்பாளருக்கு ஆதரவாக நேற்று பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட அவர், கடந்த ஆண்டு புயலால் பாதிக்கப்பட்ட 6 மாவட்டங்களிலும் மாநில அரசு சார்பில் தலா 6 ஆயிரம் ரூபாய் உள்ளிட்ட நிவாரண உதவிகள் வழங்கப்பட்டதாக தெரிவித்தார்.

மகளிர் மேம்பாட்டுக்காக பல்வேறு திட்டங்கள் தமிழகத்தில் செயல்படுத்தப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் கூறினார்.

<<<<>>>>

நாடு முழுவதும் 100 சதவீத வாக்குப்பதிவை உறுதி செய்யும் வகையில் பல்வேறு விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சிகளும் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன.

மக்களவைத் தேர்தலில் முதல்முறையாக வாக்களிக்கவுள்ளதை ஆவலுடன் எதிர்நோக்கியிருப்பதாக ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த மாணவிகள் தெரிவித்தனர்.

<<<<>>>>

இருவரிச் செய்திகள்

ஜம்மு-கஷ்மீருக்கு தனி அந்தஸ்து அளித்து வந்த அரசியல் அமைப்பு சட்டத்தின் 370வது பிரிவு பாதிப்பை ஏற்படுத்தியதால்தான் மத்திய அரசு அதனை திரும்பப் பெற்றதாக வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் டாக்டர் ஜெய்சங்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<>>>>

மக்களவைத் தேர்தலை முன்னிட்டு தருமபுரி நாடாளுமன்ற தொகுதிக்குட்பட்ட தேர்தல் அலுவலருக்கான பயிற்சி மையங்களை மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர் மற்றும் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திருமதி சாந்தி நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார்.

<<<<>>>>

நீலகிரி மாவட்டம் உதகமண்டலத்தில் போக்குவரத்து நெரிசலைக் கட்டுப்படுத்தும் நோக்கில் இன்றுகாலை 10 மணி முதல் பிற்பகல் ஒரு மணி வரை போக்குவரத்தில் மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளதாக மாவட்ட காவல்துறை அறிவித்துள்ளது.

<<<<>>>>

காஞ்சிபுரம் மாவட்டம் ஸ்ரீபெரும்புதூரில் நடைபெற்று வரும் வாக்குப்பதிவு அலுவலருக்கான பயிற்சி வகுப்பினை மாவட்ட தேர்தல் அலுவலரும், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவருமான திருமதி கலைச்செல்வி மோகன் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.

<<<<>>>>

தூத்துக்குடி மாவட்டம் கோவில்பட்ட அருகே உரிய ஆவணமின்றி எடுத்துச் செல்லப்பட்ட 71 ஆயிரம் ரூபாயை தேர்தல் பறக்கும் படையினர் பறிமுதல் செய்தனர்

<<<<>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் நேற்று நடைபெற்ற ஆட்டங்களில் ராஜஸ்தான் அணி - லக்னோ அணியையும், குஜராத் அணி - மும்பை அணியையும் வென்றுள்ளன.

ஜெய்ப்பூரில் நேற்று பிற்பகல் நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் ராஜஸ்தான் அணி லக்னோ அணியை 20 ரன் வித்தியாசத்தில் வென்றது.

டாஸ் வென்று முதலில் களமிறங்கிய ராஜஸ்தான் அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 4 விக்கெட் இழப்புக்கு 193 ரன் எடுத்தது.

அந்த அணியின் சுஞ்சு சாம்சன் 52 பந்துகளில் 82 ரன் எடுத்து கடைசிவரை ஆட்டமிழக்காமல் இருந்தார்.

194 ரன் என்ற வெற்றி இலக்குடன் பின்னர் களமிறங்கிய லக்னோ அணி 20 ஓவரில் 6 விக்கெட் இழப்புக்கு 173 ரன் மட்டுமே எடுத்து தோல்வியடைந்தது.

நேற்றிரவு அகமதாபாத்தில் நடைபெற்ற மற்றொரு ஆட்டத்தில் குஜராத் அணி மும்பை அணியை 6 ரன் வித்தியாசத்தில் வென்றது.

முதலில் களமிறங்கிய குஜராத் அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் 6 விக்கெட் இழப்புக்கு 168 ரன் எடுத்தது.

169 ரன் என்ற வெற்றி இலக்குடன் பின்னர் களமிறங்கிய மும்பை அணி, 20 ஓவரில் 9 விக்கெட் இழப்புக்கு 162 ரன் எடுத்து வெற்றி வாய்ப்பை இழந்தது.

இன்றிரவு ஏழரை மணிக்கு பெங்களூருவில் நடைபெறும் ஆட்டத்தில் பஞ்சாப் மற்றும் பெங்களூரு அணிகள் மோதுகின்றன.

<<<<>>>>

உலக டேபிள் டென்னிஸ் **Feeder-2** மகளிர் ஒற்றையர் பட்டத்தை இந்தியாவின் ஸ்ரீஜா அருவா வென்றுள்ளார்.

<<<<**The End**>>>>